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Photographie de la maquette installée dans la veine

Photographie avec en arriére plan le collecteur

Coupe de fonctionnement de la soufflerie Eiffel : principe d’aspiration

AERODYNAMIQUE
EIFFEL

LA SOUFFLERIE EIFFEL : OUTIL INDUSTRIEL D’AUJOURD’HUI
ET MONUMENT HISTORIQUE

La soufflerie est construite par Gustave Eiffel en 1911, désireux de poursuivre ses expé-
rimentations, ou il continuera ses recherches jusqu’a sa mort en 1923 a I'age de 91 ans.
Construite en bois et entoilé comme les ailes d’avion du siecle dernier, la soufflerie Eiffel est
en réalité un aspirateur qui comprend d’amont en aval :

- Un collecteur de 4 m de diamétre a I'entrée et 2 m de diametre dans la chambre d’expé-
rience

- Une veine non guidée de 2 m diametre et 2,37 m de long

- Un diffuseur de 2 m de diametre a la sortie de la chambre d’expérience et 4 m de diamétre
au ventilateur

- Un ventilateur 23 pales de diamétre 4 m (7 tonnes)

La soufflerie génére un flux d’air de 0 m/s a 30 m/s (environ 100 km/h) avec un taux de tur-
bulence entre 1 et 2%.

Moyennant quelques modifications dans le collecteur d’entrée, il est possible de simuler la
couche limite atmosphérique turbulente et de reproduire le vent naturel.
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PO ON AUX VENTS
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POTHESE VENT VITESSE MOYENNE
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POTHESE VENT VITESSE EXTREMUM
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VISUALITATION DES VENTS TOURVILLIONNAIRES
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RELEVE DES PRESSIONS EN FACADE
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